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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima quarta reunião ordinária (Ata 14/2021) do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de
Engenharia de Produção da Universidade Federal do Pampa (UNIPAMPA) do ano de 2021. Ao vigésimo
sé�mo dia de julho de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta minutos, reuniu-se o NDE do Curso de
Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência pelo Google Meet, conforme
convite. Presentes os Professores Maurício Nunes Macedo de Carvalho, exercendo a coordenação do
NDE, Caio Marcello Recart da Silveira, Carla Beatriz da Luz Peralta, Cesar Antonio Mantovani, Claudio
Sonaglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos,
Vanderlei Eckhardt e Victor Luiz Scherer Lutz. A professora Ta�ana Nardon Noal jus�ficou a sua ausência
para o Coordenador do NDE. A pauta da reunião compreendeu (1) Abertura; (2) Comunicações gerais;
(3) Solicitação de inclusão e exclusões de pauta e; (4) Verificação de sombreamento: Área 04
Engenharia da Qualidade. Em (1) o Coordenador do NDE fez a abertura da reunião saudando os
presentes. No ponto (2) da pauta, a professora Carla comunicou sobre a reunião 'Temá�ca Proext:
Extensão e PPC', aberta a todos os membros da CoCEP e informou que a Coordenação Acadêmica
convocou uma reunião para tratar sobre a oferta 2021/2. Concluindo divulgou que esta temá�ca será
discu�da na próxima reunião da Comissão de Curso da Engenharia de Produção. O professor Caio
divulgou o evento Bate-Papo com Empreendedores, às 17:40 horas, na presente data realizada pelo
Google Meet com a Arquiteta Lara Morelli. No ponto (3) da pauta. A professora Fernanda solicitou a
inclusão da 'Apresentação de dados sobre evasão e retenção' no Brasil, para as Engenharias, e o caso da
Engenharia de Produção da Unipampa. Em processo de votação, a inclusão foi aprovada por seis votos
favoráveis (Carla, Claudio, Cesar, Evelise, Fernanda, Mauricio, Vanderlei, Victor) e uma abstenção (Caio). O
ítem (4) da pauta da reunião, que trata sobre a questão do sombreamento temá�co (conforme arquivo
Apontamentos Sombreamento que consta do processo de reestruturação do PPC da EP e estava anexo à
convocação desta reunião) contou com as contribuições dos professores (a) Ivonir e Carla, (b) Evelise e
Fernanda, e (c) Maurício (os destaques constam no mesmo arquivo Apontamentos Sombreamento).
Neste momento o Professor Ivonir, ingressou na reunião. As discussões decorrentes contaram com a
contribuição dos professores Cesar, Carla, Ivonir, Maurício e Vanderlei, para o tópico (a). E, a questão final
apreciada foi: adje�var o item Tolerância na Área 04, dando ênfase à área de atuação deste conteúdo,
como também, manter os tópicos nas Áreas 04 e Área 01 pois, conforme exposições, são
complementares e se encontram em estágios diferentes na Taxonomia de Bloom. Por votação, 10 (dez)
votos favoráveis. Em (b), com as contribuições dos professores Maurício, Evelise, Fernanda, Caio, Carla e
Ivonir, a questão buscou dar maior enfoque ao Gerenciamento da Ro�na na Área 04 e, do contrário,
maior enfoque no Gerenciamento de Diretrizes na Área 6, dis�nguindo os conteúdos. Por votação, 10
(dez) votos favoráveis. Em con�nuidade a análise dos tópicos levantados, considerou-se que não há
sombreamento na Área 4 para o conteúdo Aspectos Econômicos sendo estes complementares,
entretanto, deve-se observar  seus diferentes estágios na Taxonomia de Bloom. Nesta mesma análise,
verificou-se que não há sombreamento na Área 4 para os conteúdos de Controle de qualidade em 100%
e controle de qualidade por amostragem, devendo-se observar posteriormente, qual será sua alocação 
nos componentes curriculares da área. Por votação, 10 (dez) votos favoráveis. Em (c), para a questão:
Conforme apontamentos, sugeriu-se que as norma�vas da Série ISO 14001 e ISO 26000 passassem a ser
exploradas na Área de Engenharia da Sustentabilidade e, as Série ISO 45001 passa-se a ser explorada na
Área de Engenharia do Trabalho. Por votação, 9 (nove) votos favoráveis. Para o ponto (3), como inclusão
de pauta, a professora Fernanda apresentou um estudo que analisa a evasão no curso de Engenharia de
Produção no campus Bagé para os períodos de 2010 e 2015. Houveram diferentes contribuições dos
par�cipantes, durante e após a exposição, e a professora Fernanda sugeriu discu�rmos em outros
momentos sobre alterna�vas e grupos de trabalho. Concluídos os itens constantes em pauta, a reunião
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foi encerrada às quinze horas e quarenta e cinco minutos, sendo assinada por mim Caio Marcello Recart
da Silveira, que lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, é assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 12/09/2021, às 19:28, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
13/09/2021, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 14/09/2021, às 14:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:32, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 20/09/2021, às 10:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 15:05, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 10:27, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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